



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг
24 июня,
2021 год

№ 113

(30486)



ГЛАВНОЕ

Умный трактор и лучшие технологии



Современная техника увлекает всех, от мала до велика.



Хлеб-соль участникам выставки.

Фото А. КАСПРИШИНА.



На открытии форума.

23 июня открылся аграрный форум «День сибирского поля – 2021». В мероприятии приняли участие около 300 компаний, выставив на обозрение 550 единиц техники. Каждая пятая машина произведена Алтайским кластером аграрного машиностроения.

Среди участников форума – предприятия и компании, занимающиеся производством и поставками сельхозтехники, оборудования, средств защиты и питания растений, горюче-смазочных материалов, кормов и кормовых добавок для сельскохозяйственных животных. Прибыли на мероприятие и компании, оказывающие консалтинговые услуги в области сельского хозяйства, и средства массовой информации. Компании-участники намерены представить весь спектр предложений для ведения аграрного производства, начиная от запасных частей и расходных материалов и заканчивая энергонасыщенной современной сельскохозяй-

ственной техникой. Широко представлены семена, средства защиты растений, удобрения, биопрепараты. Компании также предлагают решения для цифровизации сельхозпроизводства. А вот работа демонстрационного участка, где можно будет оценить в действии почвообрабатывающую, посевную, кормозаготовительную технику и машины для защиты растений, пока под вопросом из-за погоды.

А похвастать есть чем. АСМ-Алтай подготовил для посетителей умный трактор Петербургского

тракторного завода – «Кировец», оснащенный навигационной системой автоуправления Trimble AutoPilot. Она удерживает машину на линии во время рабочего хода, оптимизирует линии разворота без участия механизатора, позволяет улучшить качество выполнения операций и при этом существенно понизить утомляемость механизатора. Гидравлический автопилот обеспечивает прямолинейность движения на склонах и холмах в трех плоскостях благодаря встроенным гироскопам. (Окончание на 3 стр.)

— КОНТАКТЫ —

Мука, мясо и хадак

Сотрудничество в торгово-экономической, научно-технической, социальной и культурной сферах между Алтайским краем и Республикой Бурятия предусматривает подписанный накануне план мероприятий на 2021–2023 годы по реализации соглашения между регионами.

В правительстве края прошла встреча делегацией Бурятии. Заместитель председателя Правительства Алтайского края Александр Лукьянов встретился с заместителем председателя Правительства Республики Бурятия – министром сельского хозяйства Галсаном Дареевым. Для Бурятии наш регион – важный поставщик продовольственных товаров, прежде всего мукомольной продукции, а также зернового сырья для корма животных. «По данным статистики, Республика Бурятия входит в первую десятку регионов России – основных потребителей алтайской муки. Мы ежегодно поставляем туда около 30 тыс. тонн. Кроме этого, жителям комбинирма для животных, примерно 10 тыс. тонн», – сказал Александр Лукьянов. Он отметил, что хорошим



Момент подписания плана мероприятий.

спросом также пользуются мясная продукция и породы крупнорогатого скота и, помимо этого, парфюмерные, косметические и моющие средства. Он добавил: «Что касается перспективных направлений сотрудничества между регионами, то мы продолжим расширять ассортимент и увеличивать объемы поставок продукции пищевой, перерабатывающей и фармацевтической промышленности нашего края, усилив взаимодействие между сельскохозяйственными научными организациями по поставкам посадочного материала плодовых и ягодных культур. Регионы климатически имеют много общего, поэтому обе стороны заинтересованы

в развитии направления по выведению новых сортов семян. Кроме того, алтайские институты тесно контактируют с институтами Бурятии». В своем выступлении Галсан Дареев отметил, что он первый раз находится в Алтайском крае, но давно стремился сюда приехать: «Ваш край – один из ведущих аграрных регионов РФ. Бурятии есть над чем работать. Было бы хорошо участвовать в отраслевых выставках, форумах, семинарах и обмениваться там опытом с коллегами». Он рассказал, что недавно проходила выставка овцеводства, на которой были и алтайские племпроизводители, в Бурятии появилась первая ферма с маралами, поэтому

гости хотели бы посмотреть условия хозяйствования и производства пант.

После подписания документа Александр Лукьянов подарил коллеге картину, посвященную крестьянам-переселенцам, и книгу о достопримечательностях нашего края. А Галсан Дареев в ответ презентовал ему хадак (длинный узкий платок) как знак дружбы.

Алтайский край и Республика Бурятия продолжают связывать давние двусторонние отношения, основанные на дружбе и взаимовыгодном партнерстве.

«Убежден, что реализация договоренностей, достигнутых в рамках визита делегации Республики Бурятия в Алтайский край, внесет значительный вклад в развитие взаимовыгодных отношений между нашими регионами», – подчеркнул Александр Лукьянов. Алтайский край открыт для развития восторонних связей с другими регионами России. В настоящий момент действует 36 соглашений о сотрудничестве, заключенных правительством края с органами государственной власти субъектов Российской Федерации», – добавил заместитель председателя Правительства Алтайского края. **Наталья АНДРОНОВА.**

Ограничения возвращаются

В Алтайском крае ужесточили меры по борьбе с коронавирусной инфекцией: массовые мероприятия ограничиваются и возвращаются ограничения по работе культурных и спортивных объектов.

Губернатор Виктор Томенко 22 июня внес соответствующие изменения в указ «Об отдельных мерах по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19» от 31 марта 2020 года.

Запрещены массовые мероприятия с числом участников более тысячи человек. Снижен до 50% порог наполняемости зрительных залов театров, кинотеатров, учреждений клубного типа, спортивных объектов и так далее.

Для работодателей действуют рекомендации о переводе сотрудников на дистанционный режим работы, если это пагубно не отразится на работе предприятия. При возможности надо вводить посменный режим работы.

Также по-прежнему должен сохраняться гибкий рабочий график. Необходимо, чтобы рабочий день для различных групп сотрудников начинался в разное время. Это позволит снизить количество людей в общественном транспорте в часы пик.

Продолжает действовать строгий масочный режим в общественных местах, в том числе в транспорте. Организации и индивидуальные предприниматели запрещены обслуживать посетителей, не использующих маски.

Также остается в силе требование о социальной дистанции между посетителями и получателями услуг – не менее 1,5 м. Предприятия общественного питания могут работать при условии использования перегородок или расстановки столов для посетителей на расстоянии не менее 1,5 м.

В организациях должны быть диспенсеры с антисептиками для обработки рук при входе на объекты. Обязательны дезинфекционный режим на всех объектах и обеззараживание воздуха в помещениях с постоянным нахождением посетителей.

Поможет восстановить дорогу

Новый асфальтобетонный завод возвели для восстановления трассы А-321 Барнаул – Павловск – граница с Республикой Казахстан, которая недавно получила федеральный статус.

Здесь приступили к ремонту участка около села Буканского в Мамонтовском районе. Производительность завода составляет 160 тонн в час. Он рассчитан на изготовление всех применяемых в стране асфальтобетонных смесей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Заработали сами

Собственные доходы городов и районов Алтайского края за январь – май 2021 года выросли в среднем на четверть по сравнению с аналогичным периодом года минувшего.

Лидером оказался Михайловский район, нарастивший доходы на 65%. Немного отстал от него Павловский, показавший рост на 63%.

Также более чем в полтора раза стали больше сами зарабатывать Алейский, Быстроистокский, Ключевской и Смоленский районы. Оставшиеся территории в основном демонстрировали рост на 10–40%. Меньше всего выросли показатели Третьяковского (+2%), Хабарского (+2%), Табунского (+3%) и Благовещенского (+5%) районов.

Рост показателей продемонстрировали все муниципалитеты, за исключением трех: доходы Курьинского района снизились на 1%, Егорьевского – на 2%, а Змеиногорского – на 6%.

Города по росту доходов расположились следующим образом: Славгород (+45%), Яровое (+41%), Новоалтайск (31%), Белокуриха (+29%), Барнаул (+27%), ЗАТО Сибирский (+22%), Бийск (+20%), Рубцовск (+18%), Алейск (+15%) и Заринск (+12%).

Лидируют предсказуемо курортные города и краевой центр со спутником.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

— ПРОГНОЗ —

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер южный, днем 7-12 м/с, порывы до 22 м/с. Дожди, местами сильные ливневые дожди, грозы, град.	
+14° +19°		+15° +17°
день	ночь +7° +12°	
+15° +20°		
день	ночь +5° +10°	
+17° +22°		
	25 ИЮНЯ	
	Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 18 м/с, днем 7-12 м/с, порывы 13-18 м/с. Дожди, ночью местами сильные ливни, грозы, возможен град.	
	26 ИЮНЯ	
	Ветер северо-западный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с. Местами кратковременные дожди, грозы.	

199,7 МЛН РУБ. ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОЛУЧАТ СОЦИАЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ

Эти средства краевого бюджета пойдут на ремонт, подготовку к отопительному сезону, устройство пандусов и других элементов инфраструктуры для инвалидов, а также проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности. Еще часть средств направят на развитие информационно-коммуникационных технологий и формирование единого информационного пространства системы социальной защиты населения.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Чеканя шаг

24 июня 1945 года – исторический парад победителей на Красной площади в Москве.

Ровно 76 лет назад главный парад прошествовал по центру нашей столицы. В 10 часов с боем кремлевских курантов Маршал Советского Союза Георгий Жуков выехал на белом коне на Красную площадь. Многие наши земляки прошли тогда маршем по Красной площади. Среди них уроженцы Залесовского района сержант Иван Денисов и полковник ВВС Савелий Носов, красноармеец из Тюменцевского района Николай Симинихин, сержант из Краюшкинского (ныне Заринского) района Николай Тагильцев...

КОММУНАЛКА



НОВОСТИ

Трубы поменяли. А тариф?

В райцентре Петропавловское началось обновление инфраструктурных объектов в рамках государственных программ. Одни подрядчики прокладывают по селу новые водопроводные трубы, другие приводят в порядок парк, третьи готовят к ремонту дорог.

Водопровод

Уже месяц в рамках федеральной программы «Чистая вода» барнаульская компания «СМК ВИКС» ведет реконструкцию, а точнее, замену водопроводных сетей. Существующие были проложены еще в 1976 году. Чугунные трубы уже порядком изношены и частенько рвались. Летом, когда начинается полив огородов, воды в райцентре не хватает. После нескольких попыток удалось убедить региональное Министерство строительства и ЖКХ включить село в федеральную программу.

«Нам сказали: проект будет, будем рассматривать. – вспоминает глава районной администрации Сергей Козликин. – Мы его за счет собственных средств подготовили.»

Контрактом планируется в этом году освоить 55 млн рублей, остальные 170 млн – в следующем. Но подрядчик хочет весь объем сделать до конца текущего года.

«Объем существующей водонапорной башни 250 кубометров, ей на смену придут 6 емкостей по 120 кубометров. Запустят две новые скважины, подъемную станцию, пропускную способность труб вырастет более чем вдвое, – рассказывает детали проекта замглавы районной администрации Андрей Ожогин. – После увеличения мощности, думаю, проблем с водой у населения не будет.»

Работа подрядных организаций напоминает укладку парашюта, когда проверяется выполнение каждого этапа. Провели монтаж емкостей – приезжают представители Строительного контроля: измерили, сфотографировали, зафиксировали, какие материалы использованы. Строители приступают к выполнению следующего.

Водопровод прокладывается параллельно существующей сети методом наклонно направленного бурения. За день работники «Барнаулгазспецстрой» укладывают таким способом по сотне метров трубы. А всего предстоит смонтировать более 18 км водопровода.

Оператор установки Николай Шевченко объяснил, что бурит с помощью направленного размыва грунта. Затем в образовавшуюся полость подается бентонит, который быстро затвердевает и тем самым



За день паная машина бурит под землей отверстие длиной 130–140 метров.



Андрей Ожогин.

«В этом году тоже хотели поменять пять котлов, но пока неясно, хватит ли на это средств в бюджете».

укрепляет стенки канала. Получается своеобразный футляр. Далее в него вставляется металлическая труба.

Работа началась от водонапорных скважин на окраине села. Казалось бы, какой смысл бурить горизонтально земле в чистом поле? Но, по словам прораба Игоря Некрасова, бестраншейный метод позволяет сохранять грунт и работать с минимальными затратами. Не придется копать, закапывать траншею, засеивать поверхность травой.

«Вот вчера здесь прошло стадо коров, могли упасть в яму, у нас были бы проблемы», – объясняет прораб.

Благоустройство

В этом году райцентру еще раз повезло. По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в Петропавловском идет реконструкция парка. Он зарос тополлями и выглядит непривлекательно. Но, по словам Андрея Ожогина, скоро на ландшафтном объекте высадят новые деревья и кустарники, установят несколько сотен фонарей, сделают пешеходные дорожки. Работы оцениваются почти в 8 млн рублей, часть из этих средств заложат жители села.

В ближайшее время в селе начнется ремонт дорог: «Край выделил чуть больше миллиона рублей, а мы еще три из районного бюджета добавляем», – рассказывает замглавы администрации. – Сейчас в центре лужа стоит из-за того, что вода не уходит, разрушается асфальт. В этом году лужу поборем:

сделаем ливневую канализацию и обновим дорогу на выезде из села.»

Отопление

По словам районных властей, плотная ремонтная кампания предыдущих лет позволила привести в порядок в райцентре все теплосети, утеплить здания и тем самым исключить ненормативные потери тепла.

В прошлом году побелили все котельные, в каких-то установили металлические газоходы, а в трех сельских школах заменили старые котлы на современные теплогенераторы длительного горения. Для петропавловских коммунальщиков такое оборудование было в новинку.

Как и ожидалось, минувший отопительный сезон прошел гладко. Не зафиксировано поломок оборудования, не было проблем ни с поставками угля, ни с его качеством.

«В этом году тоже хотели поменять пять котлов, но пока неясно, хватит ли на это средств в бюджете, – говорит Андрей Ожогин. – На первоочередные ремонты из местного бюджета выделено 1,5 млн, но в июле будем изыскивать дополнительные средства.»

И все-таки районное начальство не могло промолчать о проблемах, которые его тревожат: Благодаря налогам таких хозяйств, как КФХ «Ануйское», СПК «Колхоз им. Ленина», торговым и перерабатывающим предприятиям район считается экономически крепким. Для таких территорий доля софинансирования инвестицион-



Эти емкости для чистой воды утепляют и засыпают землей.

ных программ поднята краевыми властями с 5 до 15%. «Кажется, что это справедливо, так как у нас доходы районного бюджета на душу населения одни из наиболее высоких в крае. Но людей-то мало, поэтому абсолютные цифры невелики, – переживает Сергей Козликин. – А денег, чтобы построить школу или отремонтировать водопровод, что в Петропавловске, что в Барнауле требуется примерно столько же. У нас даже больше за счет транспортных расходов.»

Недоволен глава районной администрации и правилами утверждения тарифов на тепло.

Раньше их одобряли на уровне района, устанавливая повышительный для предприятий и пониженный для населения. В итоге удавалось достичь рентабельности для теплоснабжающего предприятия на уровне 5%. И этого было достаточно, чтобы коммуналка работала. Теперь тариф регулируется на краевом уровне с учетом того, что он должен быть одинаковым для всех потребителей. «Мы сегодня

отапливаем население, коммерческие предприятия и федеральные структуры по одной цене. Предприниматели и федералы довольны, – констатирует глава районной администрации. – А утвердить тариф в размере, позволяющем работать с прибылью, не получается, потому что условно постоянные затраты ежегодно растут, а полезный отпуск тепла невелик.» Сергей Козликин признает, что ему удается находить варианты, как покрыть затраты на коммунальное хозяйство за счет других источников, чтобы сохранить местное МУП. В то время как в других районах регулярно их банкротят, списывая долги, и учредителей новое предприятие.

Однако глава районной администрации считает, что надо вернуться к перекрестному субсидированию, как это практикуется в отношении тарифов на электроэнергию. «Иначе мы угробим коммуналку», – предсказывает он.

Евгений ШУМИЛОВ

Евгений НАЛИМОВ (фото)

ВЫБОРЫ



Беспрецедентная кампания

В текущем году жителям региона предстоит выбирать не только депутатов Государственной думы РФ и Алтайского краевого Законодательного Собрания.

Еще в регионе пройдут выборы в горсоветы Белокурихи, Алейска и Камня-на-Оби, а также в райсовет Каменского района и Залесовского муниципального округа. Последний – это уникальная для Алтая территориальная единица, выборы в райсовет округа пройдут впервые. Кроме того, состоятся 95 кампаний по довыборам около 600 депутатов и 35 глав сельсоветов.

Как будет проходить единый день голосования (ЕДГ-2021) в Алтайском крае, рассказала председатель регионального избиркома Ирина Акимова.

«Это будет беспрецедентная кампания», – охарактеризовала грядущий ЕДГ она.

К округу №39 (Барнаул) будут приписаны участки в пяти зарубежных странах, чтобы на них могли голосовать алтайские избиратели, проживающие большую часть времени в этих государствах. К округу № 42 (Славгород) приписаны участки в 14 странах.

Главной особенностью текущего года станет многодневное голосование: 17–19 сентября. Из-за него даже отменяют День тишины перед стартом выборов. Не будет также и открепительных удостоверений. На протяжении всех трех дней с 740 участков региона будет вестись видеотрансляция.

А вот дистанционного электронного голосования в Алтайском крае в этом году так и не введут, хотя в семи регионах страны оно уже тестируется. Из технических новинок будут тестироваться лишь сканеры подписных листов.

Относительно эпидобстановки глава Алтайкрайизбиркома заметила, что в прошлом году схемы безопасного голосования были отлажены и все процедуры оказались успешно реализованными. В этом году будет реализован тот же сценарий.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

СТРОИТЕЛЬСТВО

Четыре тысячи квартир

Объем жилья, построенного в первом квартале на Алтае, вырос на 42% по сравнению с прошлым годом. Почти половину новостроек составляют частные дома, которых возведено на 60% больше.

Рост частного домостроения еще в феврале прогнозировали эксперты. По мнению аналитиков, к 2025 году доля деревянных домов в России может достичь 20%. Связывают это с выгодными условиями сельской ипотеки и ипотеки на строительство дома, а также с распространением дистанционных форм работы.

Всего в январе – мае в крае построено 4745 новых квартир общей площадью 334,7 тысячи кв. м. Из них частных домов – 152,3 тысячи кв. м.

Ввод жилья рос в 27 муниципальных районах и семи городских округах. Наиболее высокие темпы – в Курьинском (в 7,7 раза), Косихинском (в 3,4 раза), Шипуновском (в 2,4 раза) и Кытмановском (в 2,3 раза) районах, а также в городах Алейске (в 2,6 раза), Новоалтайске (в 2,5 раза), Рубцовске (в 2,1 раза).

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ



Фото О. ТАРАСОВОЙ

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ

Вырос на этой земле



Сергей Ширнин.

Среди кандидатов, предложенных к присвоению звания «Почётный гражданин Алтайского края», – Сергей Ширнин из Кытмановского района.

Профессию механизатора Сергей Николаевич получил еще в школе, а потом с этими новенькими корочками с огромным желанием и гордостью помогал в совхозе опытным трактористам в ремонте техники и работе в поле.

После армии, в 1982 году, вернулся в родной поселок Октябрьский Кытмановского района, где и сегодня трудится на сельхозпредприятии «Кытмановское».

Сначала он всю весну провел за штурвалом Т-4 на гусеничном ходу, а осенью пересел на комбайн. Так и пошло из года в год, зимой тоже отдыхать было некогда: сено вывозили, технику готовили к по-

левым работам. К делу своему Сергей Николаевич относился всегда ответственно, душой болел за техническое состояние трактора, за проклянувшиеся ростки на засеянном им поле и вызревший урожай, который надо убрать вовремя и без потерь. Может быть, именно поэтому он неоднократно становился участником слета передовиков, имеет звание «Заслуженный механизатор сельского хозяйства РФ», медаль «За труды по сельскому хозяйству». Одна из недавних наград – орден Почета – за заслуги в области сельского хозяйства и многолетнюю добросовестную работу. Указ о награждении был подписан 27 декабря 2018 года президентом России Владимиром Путиным.

В 2008 году Сергей Николаевич в числе первых взял в работу американский трактор «Джон Дир». Осваивал его по ходу сельхозработ и только зимой поехал учиться всем

нюансам его управления. Хотя, как считает Сергей Ширнин, ничего сложного в этом нет, мощная техника понаравилась ему сразу, здесь все сделано для комфортной работы человека. Ничуть не уступает ему по удобству и комбайн «Палессе», на котором он ударно трудится на уборке урожая. Со временем не считается. Если погода начинает капризничать, бывает, и ночь прихватывает.

Нравится ли такой темп жизни, не тяжело ли? Возможно, но по-другому он не умеет. Выросший на этой земле, на примере родителей познавший крестьянский труд, он всегда был и остается ее благодарным сыном. Здесь его родной дом, семья, подсобное хозяйство, сад, большой огород. Но не только трутами и заботами живет наш герой, в свободное время любит судочкой посидеть у местного пруда, а если надо поправить здоровье, предпочтение предоставляет путевку в

санаторий. На море вот только ни разу не был, но как только пойдет на пенсию, обязательно побывает и там.

До заслуженного отдыха Сергею Ширнину оставалось немного, но новая реформа подкинула годков, поэтому придется пока поработать, да и желание есть и настрой еще бодрый. Одно его огорчает: что нет нынешним механизаторам смены, не хочет молодежь работать на земле. Бегут в город, рвут все связи с родными корнями, а это не по-крестьянски, не по-алтайски.

«Сергей Николаевич» признателен активное участие в жизни села, охотно делится знаниями с молодыми коллегами, является шефом-наставником, – рассказывает председатель Совета депутатов Октябрьского сельсовета В. Чикалов. – Он пользуется большим уважением и авторитетом у землячков.»

Сергей ПОПОВ

Поддержка на миллиард

За пять месяцев 2021 года на развитие сельского хозяйства Алтайского края перечислено более 1,3 млрд рублей, передает региональный Минсельхоз.

Почти 992 млн из них поступило из федерального бюджета и свыше 327,5 млн – из краевого. Основными направлениями поддержки стали племенное животноводство и производство молока. Еще 82,3 млн направлено на комплексное развитие сельских территорий. Более 31 млн из них выделил краевой бюджет.

В результате такой господдержки в фактических ценах сельскохозяйственной продукции на Алтае за январь – май произведено почти на 22 млрд рублей. Посевные работы завершены практически по всем сельхозкультурам.

А где ваша маска?

В Барнауле возобновят проверки соблюдения масочного режима и иных ковидных ограничений. Такое поручение дал мэр Вячеслав Франк на заседании городского штаба по противодействию распространению коронавируса.

В Алтайском крае и Барнауле на треть (а по некоторым данным, на 100%) выросло количество заражений коронавирусом. 40% заболевших от 18 до 49 лет.

Мэр поручил руководителям администрации города организовать вакцинацию муниципальных служащих, подчеркнув, что начинать следует с себя. На особом контроле будет обработка общественного транспорта дезсредствами.

Максим СТРЕЛКОВСКИЙ

Новый цех

На Алтайском трансформаторном заводе до конца года вступит в строй новый цех, позволяющий расширить объем выпуска продукции. Это сообщил гендиректор предприятия Александр Карлов вице-губернатору Александру Климину, когда он приезжал ознакомится с работой завода.

«Работы планируем завершить к концу года, в следующем году – ввести в эксплуатацию современную линию порошкового окрашивания крупногабаритных деталей», – уточнил Александр Карлов.

Как отмечают в Министерстве промышленности и энергетики Алтайского края, приобретение новой линии позволит предприятию расширить номенклатуру выпускаемой продукции и в полтора раза увеличить производительность труда.

Евгений ШУМИЛОВ

Без срока давности

В День памяти и скорби библиотеке им. Шишкова подарили многотомник, посвященный жертвам фашизма. В 23-томном издании под названием «Без срока давности» – тысячи свидетельств преступлений нацистов. В основу многотомника легли именно показания свидетелей, а также самих нацистов. Этот федеральный проект стартовал в 2018 году по инициативе организации «Поисквое движение России». Его цель – сохранить историческую память о трагедии мирных советских людей, ставших жертвами нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной.

Авторы проекта рассказывают о геноциде на оккупированных территориях. Напомним, гитлеровский план «Ост» предполагал переселение, а также массовое уничтожение граждан СССР. Полностью реализовать его не удалось, но все же за годы войны миллионы людей были казнены, погибли от голода, истощения и болезней.

Вадим КУЛЕШОВ

2,5 часа до Иркутска

С 30 июня начнут выполняться прямые рейсы в Иркутск из Международного аэропорта г. Барнаула. Самолеты будут летать раз в неделю по средам.

Полеты намерены осуществлять на авиалайнерах Bombardier CRJ200. Максимальная вместимость пассажирского салона составляет 50 человек.

Из Барнаула самолеты будут вылетать в 14.50, прилет в Иркутск – в 18.20. В столицу Алтайского края из Иркутска можно улететь в 19.20. Приземлится воздушное судно в 20.20. Во всех случаях указано местное время.

Время в пути составит 2 часа 30 минут. Стоимость перелета при минимальном тарифе – от 8338 рублей.

Через границу – пешком

Из Барнаула в Казахстан вновь можно будет добраться на автобусе. Правда, доставка пассажиров в Семей и Павлодар организована по особой схеме.

Перевозка пассажиров ведется от Барнаульского автовокзала до пограничного пункта автобусом российского перевозчика. Далее пассажиры на границе пересекаются на автобус казахстанского перевозчика, сообщают на сайте автовокзала.

Билет, приобретенный в столице Алтайского края, действителен до конечного пункта доставки. Из Барнаула автобусы до Семей будут отправляться в 11.05 по пятницам и воскресеньям, до Павлодара – в 7.25 по средам.

Сейчас все выезжающие на территорию Казахстана обязаны иметь при себе справку с отрицательным результатом ПЦР-теста на коронавирус, полученную не ранее чем за три суток.

Светлана ЯКОВЛЕВА





АГРОВЕСТИ

За Китаем и США

Россия заняла третье место в списке крупнейших экспортеров ЕС. Стоимостный объем российского товарного экспорта в страны Евросоюза за январь – апрель 2021 года составил €42,5 млрд, позволив России занять третье место в перечне крупнейших экспортеров Евросоюза, сообщает европейское статистическое агентство Eurostat.

Кроме России в первую тройку экспортеров вошли Китай и США (€139,4 и €71,4 млрд соответственно с января по апрель этого года).

Требования к страховщикам

Минсельхоз разработал проект постановления Правительства РФ об установлении требований к организациям, которые могут быть допущены к страхованию рисков утраты урожая сельскохозяйственных культур в случае воздействия ЧС природного характера.

В частности, такие компании должны проводить операции по сельскохозяйственному страхованию с господдержкой с 1 января 2015 года и не являться иностранным юрлицом. К тому же размер уставного капитала страховой организации должен быть не менее 600 млн на 1 января текущего года.

Также у компании должны быть сеть филиалов не менее чем в пяти регионах России, рейтинг финансовой надежности не ниже уровня г.А. Среди других требований – отсутствие долгов по уплате налогов, сборов, страховых взносов, в том числе по возврату в федеральный бюджет субсидий. Кроме того, необходимо, чтобы площадь урожая сельскохозяйственных культур, застрахованная с господдержкой в 2020 году, составляла как минимум 250 тыс. гектаров.

Что в аптечке?

Контроль за качеством лекарств для животных предлагают усилить.

Продавать препарат ветеринарного применения гражданам смогут только после того, как подтвердят соответствие качества лекарства требованиям, установленным при регистрации. Иммунобиологические препараты будут вводить в гражданский оборот только после испытаний, проведенных подведомственными Россельхознадзору организациями. Соответствующий законопроект Госдума приняла во втором чтении 15 июня.

Закон должен вступить в силу с 1 сентября 2023 года. На препараты, которые уже продаются, он не распространяется.

Два «зелёных» закона

Президент Владимир Путин подписал два закона о производстве в РФ так называемой зеленой сельскохозяйственной продукции. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Первый закон вводит понятие сырья, продовольствия, а также промышленной продукции с улучшенными характеристиками в качестве аналога мировой экомаркировки. Кроме того, закон устанавливает основные требования к хранению, транспортировке и реализации. Высококачественная продукция будет сопровождаться специальным знаком. Вся информация о производителях такой продукции и ее видах будет размещена в едином государственном реестре производителей. Вести этот реестр будет Минсельхоз России.

Еще один подписанный закон подготовлен в связи с необходимостью привести действующее законодательство РФ в соответствие с новыми нормами о зеленой сельхозпродукции. Нормы должны вступить в силу с 1 марта 2022 года.

По материалам российских СМИ подготовил Олег Антонов

ПРОБЛЕМА

Не по зубам?

Почему в Алтайском крае мало желающих заниматься отловом бродячих животных?

На повестке дня наступившего лета – проблема, связанная с бездомными животными. Безусловно, она существовала и раньше, ее пытались решать, но до сих пор безуспешно.

Кому контракт?

Любой нарыв рано или поздно прорывается, вот и в этом году жалобы от жителей края потекли потоком во все инстанции. Оказалось, что вопрос стоит остро и в городах, и в сельской местности. Только как переломить ситуацию?

Отлов бродячих собак (а в основном они досаждают людям и представляют опасность) может производить только компетентная в данной сфере организация. Причем она должна выиграть соответствующий тендер. В Рубцовске, к примеру, раньше этим занимались коммунальщики, затем общественная организация «Алиса», которая еще и старалась пристраивать бездомных через свой приват. Но в последние два года законодательство в данной области изменилось, требования стали жестче и желающих звалить на себя эту ношу в Рубцовске не оказалось.

Тем временем жалоб становится все больше, в том числе на бездействие городских властей. По словам заместителя главы администрации Рубцовска Олега Обуховича, удалось буквально уговорить славгородского предпринимателя Евгения Гайдады выйти на контракт, чтобы хоть немного навести порядок в этой сфере.

Простая арифметика

– Вся деятельность по отлову животных без владельцев финансируется из краевого бюджета, – информирует замглавы. – Общая сумма средств, выделяемых Рубцовск в год на эти мероприятия, составляет 1,5 млн рублей. Из них около 300 тыс. рублей по контракту с организацией «КотоПес» направляется на местных беспризорных кошек, чтобы их отлавливать, стерилизовать, лечить и так



Фото Е. НАУМИНОВА

Приотам нужна поддержка государства.

далее. Остальные средства идут на такие же мероприятия в отношении бродячих собак.

Сумма договора, заключенного с предпринимателем из Славгорода, составила 600 тысяч рублей. В нее входят отлов, транспортировка животных, стерилизация, вакцинация, нанесение специальной краской на уши номерных татуировок и возвращение собак обратно. Средств хватит примерно на 100 особей. Евгений Гайдады рассчитывает отработать контракт за три месяца.

Если обе стороны останутся довольны, муниципальный контракт может быть вновь заключен на такую же сумму.

Туда и обратно

У предпринимателя в Славгороде имеется полноценный приют для животных «Оскар», на базе которого должны осуществляться все вышеуказанные процедуры. Евгений Гайдады уже встречался с рубцовскими общественниками. Осмотрел несколько передержек, где можно было бы содержать отловленных собак, чтобы оттуда отвозить в Славгород сразу по несколько особей. Одну из них шел перспективной. Он даже

Уничтожать животных нельзя – за это предусмотрена ответственность. Обойти стороной не всегда получается. На одной чаше весов – гуманное отношение к братьям нашим меньшим, на другой – здоровье и жизнь людей.

готов за свой счет обеспечить лесом строительство будок.
– Но везти животных в Славгород все равно придется, – добавляет он. – Здесь возможности для стерилизации нет, а у нас в приюте созданы необходимые условия, работает ветеринар. Мне часто задают вопрос о целесообразности перемещения собак из Рубцовска и обратно. Уверю, что логистика выстроена четко. У меня по пути еще два района.
К сожалению, пока в этом списке нет Рубцовского.

Невостребованные деньги

В Рубцовском районе нет такого населенного пункта, где бы жители не жаловались. Но бродячих собак в последний раз отлавливали в 2019 году.

ФОРУМ

Умный трактор и лучшие технологии

(Начало на 1 стр.)

Неизменной популярностью у фермеров пользуется площадка для демонстрации достижений в области племенного животноводства Алтайского края. Как всегда, она представит лучшие племенные заводы и репродукторы региона. Аграрии, желающие купить высокопродуктивных племенных животных, в ходе прямого диалога со специалистами регионального центра сельхозконсультирования смогут обсудить все детали и тонкости покупки, а также получить рекомендации по породам. Вблизи площадки разместилась экспозиция с товарами для животноводства: оборудование, корма, добавки, ветеринарные препараты. Открыл аграрный форум губернатор края Виктор Томенко.

– В десятый раз форум собирает участников и гостей. Все соскучились

по таким форматам встреч. Аграрии уже давно оценили эффективность форума.
Обновление техники сельхозпроизводителями происходит ежегодно. В прошлом году они закупили ее на 11 миллиардов рублей. В этом году на эти цели потрачено уже 4 миллиарда рублей. Это стало возможным во многом благодаря господдержке, инструментам льготного лизинга, инициированного государством.
Форум продемонстрирует все новые разработки техники и технологические приемы.
Все больше появляется умного оборудования, которое семимильными шагами внедряется в наш край и становится повседневной реальностью. За цифровыми технологиями будущее, – резюмировал Виктор Томенко.
Подробности – в следующем номере.

Татьяна КОЧЕТЫГОВА

АКТУАЛЬНО

Жильё у детей-сирот будет



Порядка 300 квартир планирует приобрести в собственность Алтайского края в последующем оформлением и передачей их детям-сиротам.

края. Это села Алтайское, Благовещенка, Зональное, Крутиха, Кулунда, Кытманово, Мамонтово, Павловск, Советское, Шипуново, Волчиха, Гальштадт, Ельцовка, Завьялово, Краснощёково, Новичиха, Новогорьковское, Ребриха, Табуны, Угловское, Новоильинка, Целинное.

На аукционах будет приобретено 78 жилых помещений для последующей их передачи на условиях договора найма для детей-сирот. Срок поставки квартир – до 1 октября 2021 года.

Торги пройдут на электронной площадке www.rts-tender.ru. Участие в них смогут принять предприниматели, физические и юридические лица.

На этой же платформе в разделе «С чего начать» есть пошаговая инструкция для всех участников аукционов. Здесь необходимы, например, регистрация подтвержденной учетной записи на портале госуслуг (для физических лиц), наличие электронной цифровой подписи (ЭЦП) с привязкой к

программе КриптоПро в специализированной организации, открытие специального счета в банке для обеспечения исполнения заявок и контракта.

Ссылка на все опубликованные заявки размещается на сайте КГКУ «Региональное жилищное управление» www.gu22.ru.

Приобретаемое жильё должно соответствовать установленным стандартам и техническим требованиям. Например, общая площадь одного жилого помещения должна составлять от 28 до 33 кв. метров. Дом, в котором находится квартира, должен быть сдан в эксплуатацию не ранее 1975 года, не относиться к аварийному, подлежащему сносу или реконструкции. Жильё должно быть пригодным для проживания без дополнительных расходов на его ремонт. Никакие другие жильцы не имеют права пользования предлагаемой квартирой.

Кроме того, жильё, конечно, должно находиться в административных границах Алтайского края, соответствовать техническим

и санитарным требованиям (Постановление Правительства РФ от 28.01.2006 № 47).

Основания, фундамент, несущие конструкции и стены многоквартирного жилого дома должны быть целыми – без повреждений, деформаций, трещин. Жильё должно быть обеспечено коммунальными услугами, подключено ко всем коммуникациям, иметь инженерно-техническое и санитарно-техническое оборудование. Это электроснабжение, горячее и холодное водоснабжение, отопление, приборы учета, сантехника.

Более подробно с требованиями к жилью можно ознакомиться на официальном сайте Регионального жилищного управления http://gu22.ru/ в разделе «Документы».

Консультации по вопросам участия в торгах проводят специалисты Регионального жилищного управления, обращаться можно по телефонам: 8 (3852) 55-66-68 и 55-66-83.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

ОФИЦИАЛЬНО

- СПИСОК**
- политических партий, имеющих право в соответствии с Федеральным законом от 11.07.2001 № 95-ФЗ «О политических партиях» принимать участие в выборах депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва, по состоянию на день официального опубликования решения о назначении выборов (22.06.2021)
 - 1. Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
 - 2. Политическая партия «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»
 - 3. Политическая партия ЛДПР – Либерально-демократическая партия России
 - 4. Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ РОСТА»
 - 5. Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»
 - 6. Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО»
 - 7. Политическая партия «Партия народной свободы» (ПАРНАС)
 - 8. Политическая партия «Демократическая партия России»
 - 9. Политическая партия «Российская экологическая партия «ЗЕЛЁНЫЕ»
 - 10. Политическая партия КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИИ
 - 11. Всероссийская политическая партия ПАРТИЯ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ
 - 12. Политическая партия «ПАРТИЯ ПРОГРЕССА»
 - 13. Политическая партия РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ СВОБОДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ
 - 14. Политическая партия СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

- 15. Общественная организация Всероссийская политическая партия «Гражданская Сила»
- 16. ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ – ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОССИЙСКИЙ ОБЩЕНАРОДНЫЙ СОЮЗ»
- 17. Политическая партия «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость»
- 18. Политическая партия «Гражданская Платформа»
- 19. ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «РОДИНА»
- 20. Политическая партия «Казачья партия Российской Федерации»
- 21. Всероссийская политическая партия «ПАРТИЯ ДЕЛА»
- 22. Всероссийская политическая партия «Гражданская инициатива»
- 23. Политическая партия «Партия Возрождения России»
- 24. Политическая партия «Партия Социальных Реформ – Прибыль от природных ресурсов – Народу»
- 25. Всероссийская политическая партия «Интернациональная партия России»
- 26. Политическая партия «Добрых дел, защиты детей, женщин, свободы, природы и пенсионеров, против насилия над животными»
- 27. Политическая партия «Альтернатива для России (Партия Социалистического Выбора)»
- 28. Политическая партия «Партия Малого Бизнеса России»
- 29. Политическая партия «Народно-патриотическая партия России – Власть Народу»
- 30. Политическая партия ЗЕЛЕНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА
- 31. Политическая партия «Партия прямой демократии»
- 32. Политическая партия «НОВЫЕ ЛЮДИ»

- СПИСОК**
- региональных отделений политических партий, зарегистрированных на территории Алтайского края, имеющих право в соответствии с Федеральным законом от 11.07.2001 № 95-ФЗ «О политических партиях» принимать участие в выборах депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания восьмого созыва, по состоянию на день официального опубликования решения о назначении выборов (22.06.2021)
 - 1. Алтайское краевое отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
 - 2. Алтайское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально – демократической партии России.
 - 3. Алтайское краевое региональное отделение Политической партии «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО».
 - 4. Алтайское региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».
 - 5. Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «Партия народной свободы» (ПАРНАС).
 - 6. Региональное отделение Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Алтайском крае.
 - 7. Региональное отделение в Алтайском крае Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ РОСТА».
 - 8. Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «Российская экологическая партия «ЗЕЛЁНЫЕ».
 - 9. Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «Гражданская Платформа».
 - 10. РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ –

- ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОССИЙСКИЙ ОБЩЕНАРОДНЫЙ СОЮЗ».**
- 11. Региональное отделение Политической партии «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость» в Алтайском крае.
 - 12. Региональное отделение Всероссийской политической партии «ПАРТИЯ ДЕЛА» в Алтайском крае.
 - 13. Региональное отделение ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «РОДИНА» в Алтайском крае.
 - 14. Алтайское Региональное отделение Политической партии «Партия Возрождения России».
 - 15. Алтайское региональное отделение Политической партии «Партия Социальных Реформ – Прибыль от природных ресурсов – Народу».
 - 16. Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «Альтернатива для России (Партия Социалистического Выбора)».
 - 17. Региональное отделение Политической партии «Партия Малого Бизнеса России» в Алтайском крае.
 - 18. АЛТАЙСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ Политической партии КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КОММУНИСТЫ РОССИИ.
 - 19. Региональное отделение политической партии «Народно-патриотическая партия России – Власть Народу» в Алтайском крае.
 - 20. Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ».
 - 21. Региональное отделение в Алтайском крае Политической партии ЗЕЛЕНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА.
 - 22. Региональное отделение Всероссийской политической партии ПАРТИЯ ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ в Алтайском крае.
 - 23. Региональное отделение Всероссийской политической партии «Гражданская инициатива» в Алтайском крае.
- Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Алтайскому краю

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

РЕШЕНИЕ ОТ 18 ИЮНЯ 2021 ГОДА № 110/892-7

О назначении члена Восточной территориальной избирательной комиссии города Бийска с правом решающего голоса
В соответствии с пунктом 11 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 7 статьи 36 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве от 8 июля 2003 года № 35-ЗС, на основании решения Бюро Совета Регионального отделения Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Алтайском крае от 26 мая 2021 года № 15/01 и личного заявления Вдовинной Н.В. Избирательная комиссия Алтайского края
РЕШИЛА:

- 1. Назначить членом Восточной территориальной избирательной комиссии города Бийска с правом решающего голоса Вдовину Наталью Викторовну, дата рождения: 30 октября 1979 года, образование высшее, временно неработающую, предложенную для назначения в состав комиссии Региональным отделением Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Алтайском крае.
- 2. Направить настоящее решение в Восточную территориальную избирательную комиссию города Бийска.
- 3. Опубликовать настоящее решение в газете «Алтайская правда» и разместить на официальном сайте Избирательной комиссии Алтайского края.

Председатель И.Л. АКИМОВА
Секретарь А.Г. ПОНОМАРЕНКО

Алтайское краевое региональное отделение Союза женщин России выражает искренние соболезнования родным, близким и друзьям в связи с кончиной
РОГОЗИНОЙ Раисы Ивановны, почетного гражданина города Алейска.
Вечная, светлая память Раисе Ивановне.

ЛИТЕРАТУРА

Полку писателей прибыло

В рамках Литературного фестиваля Роберта Рождественского состоялся Межрегиональный семинар молодых литераторов.

В середине июня наш край принимал писателей: в Барнауле состоялся секретариат правления Союза писателей России, в Косихинском районе на базе АлтГУ проходил семинар молодых литераторов. «Такого сильного семинара на Алтае еще не бывало, хотя семинарская форма литературной учебы проводится у нас на регулярной основе уже около 20 лет!» – таково мнение писателя Юлии Нифонтовой.

Всего на семинар поступило 95 рукописей, 30 из них было выбрано для обсуждения: 18 поэтических и 12 прозаических.

По результатам обсуждения на семинаре пять авторов рекомендованы для выступления в Союз писателей России. На Всероссийское совещание молодых литераторов в Химках в следующем году поедут восемь молодых дарований, а также этим авторам рекомендовано подготовить свои подборки для издания в толстых литературных журналах: «Алтай» (Барнаул), «Сибирские огни» (Новосибирск) и «Юность» (Москва).

География выездного Межрегионального семинара молодых литераторов была представлена широко: Шелаболихинский и Завьяловский районы края, Барнаул, Бийск, Заринск, с. Дивеево Нижегородской области, Иркутск, Искитим Новосибирской области, Казахстан (пос. Новая Бухтарма), Краснодар, Москва, Красноярск, Новосибирск, Омск, Оренбург, Уфа и многие другие города и веси страны. Руководили семинаром из-



Евгения Гармс.

Творческая встреча в одной из библиотек края с писателями.



Директор ГМИЛИКА Игорь Коротков проводит экскурсию для гостей-писателей в новом зале Мемориального музея Р. Рождественского в Косихе.

вестные в мире литературы люди. Так, в секции «Поэзия» с молодыми работами: Виктор Киришин (Москва) – поэт, переводчик и эссеист, книгоиздатель, редактор, заслуженный работник культуры РФ, лауреат

многих премий; лауреат Губернаторской премии имени Роберта Рождественского – 2020 Андрей Расторгуев (Екатеринбург) – поэт, переводчик, кандидат исторических наук и руководитель регионально-

«Такого сильного семинара на Алтае еще не бывало, хотя семинарская форма литературной учебы проводится у нас на регулярной основе уже около 20 лет»

го отделения Совета молодых литераторов Александра Мальгина.

Прозаические работы, посланные на конкурс, оценивали литературный критик, старший преподаватель Российского государственного гуманитарного университета Татьяна Соловьева (Москва); литературный критик, доцент кафедры общественных наук Новосибирского юридического института Михаил Хлебников; бывший сотрудник «Алтайской правды», прозаик, публицист, журналист, секретарь правления Союза писателей России, лауреат многих премий Анато-

лий Кирилин (Барнаул); прозаик, редактор Павел Пономарев.

В Союз писателей России рекомендованы представители Новосибирской области, Краснодара, Санкт-Петербурга, Республики Коми и Барнаула. Наша землячка Евгения Гармс – уроженка столицы региона, прозаик. С детской повестью литературный критик, доцент краевом издательском конкурсе 2019 года. Ее произведение было опубликовано в ноябрьском, 2020 года, номере «Юности».

Подготовила Светлана АЛЕКСАНДРОВА, фото Евгения НАЛИМОВА и из соцсетей.

Гой ты, Русь моя родная!

Чтецы Усть-Пристанского района собрались в районном Доме культуры на 14-й конкурс исполнителей художественного слова «Гой ты, Русь моя родная...».

В этом году фестиваль собрал 25 участников из Еланки, Нижнезерного, Романова, Краснодарского, Брусенцева, Троицкого, Усть-Пристани и участников объединения Дома детского творчества.

По традиции перед выступлениями конкурсантов с поздравительной речью обратилась вдохновитель и организатор фестиваля Елена Юрочкина. Произведения выступающих были самых разных направлений и жанров. Часть была посвящена незыблемым темам любви, войны и дружбы. А замечательная тема Родины в этом году была выделена в отдельную номинацию.

Более двух часов конкурсанты радовали зрителей и жюри своим высоким исполнительским мастерством и артистизмом.

В литературной гостиной звучали произведения Есенина, Чуковского, Асадова, Рождественского, Зощенко, Усачева, Родари, Маяковского, Толстого, Левитанского, Маршак и других. Пришлись по душе и авторские стихотворения наших талантливых землячков: Александра Ляпунова, Елены Юрочкиной, Сергея Шамсудинова, Оксаны Баяниной и Софии Черновой.

Жюри фестиваля пришлось очень нелегко. Но конкурс есть конкурс, и лучшие чтецы получили заветные награды, а зрители – массу положительных эмоций и огромное удовольствие.

Евгения НИКУЛИНА (фото автора).



Лауреат конкурса Дмитрий Бородкин с Еленой Юрочкиной.

АФИША БАРНАУЛА

МУЗЕИ

КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 39, пр. Красноармейский, 28, тел. 20-51-49.

«Помните! Через века, через года...» – выставка к 80-летию начала Великой Отечественной войны. Личные вещи бойцов, документы, фотографии, образцы оружия (0+).

«Гордость России – солдаты» (0+).

До 29 августа. «Алтай: образ и миф» – выставка декоративно-прикладного искусства (0+).

До 29 августа. «Доисторические миры» (0+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Выходные – воскресенье, понедельник.

До 26 июня. «До и после» – выставка акварелей народного артиста СССР и РФ Владимира Васильева (0+).

«Души и рук творенье». Кованые изделия мастера Валерия Бельмезова (0+).

«Детских лет воспоминанье». Декоративно-прикладное искусство (0+).

«Путеводительница» – предметы православного искусства, объединенные темой путешествия и паломничества (0+).

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-42-43.

Выходные – воскресенье, понедельник.

«Знаю, это было не зря» – выставка барнаульского клуба «Художник» (0+). Живопись, графика.

«Нам сердце исцелит любовь» – выставка фотографа Александра Блотницкого (Москва). Посвящается общественной деятельности Валерия Золотухина (0+).

До 10 июля. Выставка документов «Валерий Золотухин и Алтай» (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91.

300 лет на страже законности – выставка по истории прокуратуры в Алтайском крае (0+).

«Яркие краски жизни» – выставка Марины Безрезинной, Новосибирск (0+). Живопись.

ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ МУЗЕЯ «ГОРОД», пр. Ленина, 111, тел. 63-64-91.

До 27 июня. «Монголия – Алтай: век и вечность» – международная художественная выставка (0+).

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38, тел. 61-10-65.

26 июня, 11.00 – «Как Месяц к Солнцу в гости ходил» (0+). 13.00 – «Солнце. Наша живая звезда» (12+). 15.00 – «Призрак Вселенной» (12+).

Полная программа на сайте: planetarium22.ru.

ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-64-05.

«Мормышанские просторы» – живопись членов Союза художников Ирины и Анатолия Шетинных (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ГУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

Выставка «Нечто о Голубой Даме» (0+).

ГАЛЕРЕЯ «РЕСПУБЛИКА ИЗО», пр. Космонавтов, 6г, тел. 8-996-303-4759.

До 27 июня. Выставки (0+):

– «Ретроспективный экспромт». Живопись и графика Виолетты Метелицы;

– «Обрезки металла». Скульптуры Михаила Половникова;

– фотовыставка Ольги Головиной;

– «Воспоминания» – фотовыставка Дениса Калинина;

– «Был дед». Выставка живописи Николая Буданова.

С 1 июля. Фотофорум – свободная фотовыставка (12+).

ПАВИЛЬОН «ОТКРЫТОЕ НЕБО», ул. Чернышевского, 55, тел. 36-92-51.

С 24 июня. «Творческий порыв: этюды разных лет» – персональная выставка члена Союза художников Сергея Погодаева (0+).

КОНЦЕРТЫ

ФИЛАРМОНИЯ, ул. Ползунова, 35, тел. 50-05-20.

25 июня. 18.30 – «Во горнице, во светлице» – концерт – закрытие сезона ансамбля русского танца «Огоньки» им. Гарри Полевого и ансамбля народной песни «Вечерки» (6+).

28 июня. 18.30 – «Любимые мелодии от симфонического оркестра» (6+). Симфонический оркестр, дирижер – Дмитрий Лузин. Мужской вокальный ансамбль.

30 июня. 18.30 – закрытие органного сезона. From End to End (6+). Лауреат международных конкурсов Анастасия Игошина (Санкт-Петербург). Произведения И.С. Баха, К.Ф.Э. Баха, О. Мессини, П. Эбена, Л. Вьерна.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ «СИБИРЬ», пр. Ленина, 7, тел. 56-76-80.

30 июня. 18.30 – «Танцуй, будто никто не смотрит» (6+). Студия современного балета «Поколение».

ТЕАТРЫ

КИНОТЕАТР «ПРЕМЬЕРА», ул. Крупской, 97, тел.: 62-83-30, 62-80-54.

29 июня. 14.00 – «Человек с аккордеоном» (1985, 6+). К 80-летию со дня рождения народного артиста России Валерия Золотухина.

ВЫСТАВКА

Какой портрет! Какой пейзаж!



Мухег Саркисян.



Посетителей привлекают работы Саркисяна.

Мухег Гургенович рассказал, что его дипломной работой в Ереванском художественном училище, где он окончил декоративно-дизайнерский факультет, стало вытканное полотно. Тогда модно было заниматься этим. Да и сегодня интерес не угас, только времени нет. Поэтому в свободную минуту предпочитает брать в руки кисти и краски. В машине всегда находится лист бумаги. Понравилось что-то – остановился, запечатлел.

– Рисую, потому что люблю это занятие. Никакой особой прибыли мне оно не дает. Просто нравится, и все, – говорит художник. – Лет 15 не рисовал вообще, это были 1990-е, не до того было.

По его словам, замысел рождается моментально, работа над картиной идет недолго. Рисует исключительно с натуры, никогда не берет за основу фотографии.

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

Ретроспективная персональная выставка посвящена 60-летию автора. В трех залах галереи размещено около 100 работ. Самое раннее из представленных здесь произведений – автопортрет 1990 года. Есть и совсем новые, например написанные в мае.

Уже в ранних работах Саркисяна чувствуются черты его авторской манеры: декоративность, цветовая насыщенность, живописная экспрессия, эмоциональность. Сейчас это состоявшийся высокопрофессиональный художник, который живет насыщенной творческой жизнью.

Картины Мухега Саркисяна были частью экспозиций на ведущих всероссийских и краевых выставках. Некоторые находятся в частных коллекциях.

Нынешняя выставка будет радовать поклонников живописи в течение двух месяцев.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

7106

ЭЛЕКТРОННЫХ И АУДИО-КНИГ ВЫДАЛИ БИБЛИОТЕКИ КРАЯ ЗА 5 МЕСЯЦЕВ 2021 ГОДА

Согласно рейтингу сервиса ЛитРес Алтайский край замкнул десятку регионов с наибольшей книговыдачей за первую половину 2021 года. В крае 163 библиотеки подключены к ЛитРес и могут выдавать электронные и аудиокниги из его фонда бесплатно.

КУЛЬТПОХОД

Во всеоружии и блеске

Алтайский музыкальный театр объявил о начале ремонта фасада.

«Следующий сезон будет отмечен не только премьерными и аншлагами, но и изменением внешнего облика нашего театра, – говорится на официальном сайте музыкального. – Сейчас театр понемногу огораживается строительными лесами, чтобы встретить вас в новом театральном сезоне во всеоружии и блеске».

Как сообщает Минкультуры края, порядка 30 млн рублей на ремонт, а также на преобразование прилегающей территории изыскано в региональном бюджете. Кроме того, этим летом должно обновиться штатное хозяйство сцены.

Для одарённых

Творческая школа для юных музыкантов проходит на туристической базе в селе Алтайском.

Учатся 26 обучающихся и 14 преподавателей детских музыкальных школ и школ искусств из Тогульского, Михайловского, Бавевского и других районов, а также из Барнаула, Бийска, Рубцовска, Алейска и Славгорода. Для них проводят мастер-классы заслуженный артист России, профессор кафедры народных инструментов Новосибирской консерватории Анатолий Ручин и преподаватель Алтайского государственного музыкального колледжа Ольга Олинбергер.

Соб. инф.

Картинная галерея Рубцовска представила посетителям новую персональную выставку одного из самых ярких художников города Мухега Саркисяна. Она организована в рамках работы Центра народной культуры «Этнографическая мозаика».

ОЩУЩЕНИЕ ПРАЗДНИКА

Армянин по происхождению и житель Рубцовска с 1986 года, Мухег Саркисян впитал в себя культуру двух народов: армянского и русского, что нашло отражение в его полотнах. На одной из картин – величественный Арарат, на другой – заснеженный рубцовский дворик. Разве можно измерить, в какую из них больше вложено души? Оба пейзажа послужили источником истинного творческого вдохновения.

Работы Саркисяна местные ценители живописи узнают с первого взгляда. Есть у них особенность. Будь то сочный натюрморт, или красочный пейзаж, или гобелен, выполненный натуральными нитями, – все они несут ощущение праздника.

Вот и нынешняя выставка – позитивная, жизнеутверждающая, солнечная! – Глядя на солнце, изображенное Саркисяном, каким бы обжигающим оно ни было, хочется, чтобы оно всегда светило над головой. Смотря на его строгие, но пластичные горы, хочется вечно наслаждаться их очарованием, бродить по облаканным солнцем горам и долинам. Хочется прикоснуться к тому, что изображено на холстах, несущих жизнеутверждающее начало, – говорит главный специалист краеведческого музея Светлана Татарчук.

ПЕРЕПЛЕТЕНИЕ ТРАДИЦИЙ

Мухег Саркисян – художник многожанровый. Он даже затрудняется назвать, что больше мило его сердцу. Искусствоведы называют основой его творческого метода романтический реализм, в котором удачно синтезированы национальные армянские традиции живописной школы Мартirosa Сарьяна и русского классического искусства. И неудивительно. Любимыми мастерами кисти он называет Константина Коровина, Илью Репина, Валентина Серова.

ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ТКАЧЕСТВО

Саркисяну не чуждо декоративно-прикладное творчество. Однако занятие ткачеством не совсем обычное даже для чистых прикладников. Он же мастерски владеет приемами древнего художественного ткачества. Он единственный в Рубцовске художник, являющийся автором замечательных гобеленов. Два из них можно увидеть на выставке.